

Biblioteca UTM: resurse, servicii, proiecte

Întreaga activitate a universității este orientată spre formarea personalității studentului. Biblioteca universitară este parte integrantă a procesului instructiv-educativ și de cercetare. Ea însoțește și influențează dinamica învățământului, determină calitatea procesului de învățare. Frecventarea bibliotecii de către studenți este o necesitate cu profunde implicații educative.

Biblioteca Tehnico-științifică UTM deține cca 1 mil. de documente, inclusiv cărți – 712 mii, 250 mii lucrări didactico-metodice. Anual, colecțiile bibliotecii se completează cu 10-12 mii de documente: monografii, manuale, tratate, enciclopedii, dicționare, acte normative, ediții speciale, periodice, anuare din toate domeniile științei și tehnicii.

Biblioteca UTM are o structură complexă: 9 servicii de împrumut, 10 săli de lectură (de referință, ediții speciale, colecția științifică, beletristică). Majoritatea subdiviziunilor sunt dislocate la facultăți și oferă o gamă variată de servicii: împrumut de publicații la domiciliu; consultarea documentelor în sălile de lectură; consultarea cataloagelor tradiționale (alfabetic, sistematic) și

catalogul electronic OPAC; împrumut interbibliotecar; acces INTERNET (pentru studiu și cercetare); consultarea bazelor de date și surselor informaționale ale bibliotecilor din diferite țări; asistență informațional-bibliografică; întocmirea bibliografiilor la cerere; referințe bibliografice; atribuirea indicelui CZU (Clasificarea Zecimală Universală) lucrărilor științifice; activități culturale.

Pentru a ajuta utilizatorii să se orienteze în torentul informațional și să beneficieze eficient de serviciile bibliotecar-bibliografice, organizăm lecții, consultații, practicumuri bibliologice, în cadrul cărora explicăm cum este organizată și funcționează biblioteca, ce servicii oferă, care sunt instrumentele bibliografice de căutare a informației etc. O realizare importantă este deservirea utilizatorilor cu documente electronice. Colecția număra cca 1000 cărți în format electronic: cursuri, materiale didactice, manuale digitalizate. Asigurăm accesul la Catalogul Electronic al BTȘ, bazele de date Springer Link, Cambridge Journals, Oxford reference, WIPO, OECD, FIPS, servicii Internet.

Pe site-ul Bibliotecii www.library.utm.md

library.utm.md este inserată expoziția virtuală a noilor publicații incluse în colecții; comunicarea cu utilizatorii se efectuează prin intermediul rubricilor „Întrebă bibliotecarul”, „Propuneri pentru achiziții”, „Boxa de idei”. Anual, Biblioteca editează indici bibliografici, organizează Zile de Informare, expoziții de carte (informative și tematice). Organizăm și activități cultural-educative consacrate personalităților, evenimentelor, datelor remarcabile, desfășurăm activități în cadrul programelor „Open Access”, „În sprijinul studenților a.1”, „Orizontul profesiei ingineresti”, „În ajutor licențiatului”, „Ziua utilizatorului”.

Biblioteca se aliniază tuturor schimbărilor din cadrul procesului didactic și educativ. În contextul parteneriatelor cu cadrele didactice, decanatele și catedrele sunt coordonate activitățile de organizare a procesului de informare, de selecție a publicațiilor, de lansare a manifestărilor culturale.

În comun cu 7 biblioteci universitare din țară și 4 de peste hotare BTȘ a UTM participă în Proiectul Tempus „*Modern Information Services for improvement Study Quality*”. Conceptul

acestui proiect prevede dezvoltarea bibliotecii în pas cu reformele din învățământ și cercetare pentru a corespunde modelului european de „bibliotecă informațională”. Se conturează necesitatea integrării în spațiul educațional și de cercetare european. Se impune coordonarea eforturilor bibliotecilor pentru dezvoltarea resurselor informaționale și crearea unor servicii inovative, aprobarea la nivel național a unui program de instruire pentru formarea culturii informației a utilizatorilor. Se reliefează tendința de transformare a bibliotecilor universitare în centre de informare prin dezvoltarea colecțiilor electronice și facilitarea accesului la resurse informaționale relevante. La fel, este necesară elaborarea unei politici privind repozitoriile instituționale.

Prin intermediul activităților sale Biblioteca își propune să contribuie la educația armonioasă a viitorilor ingineri, la dezvoltarea culturii personale și deprinderilor de studiu universal.

Zinaida Stratan, director
Georgeta Ghenghea,
director-adjunct,
Biblioteca
Tehnico-științifică a UTM